

溧阳市人民政府

常务会议纪要

第 20 号

溧阳市人民政府办公室

2024 年 1 月 2 日

市政府第 20 次常务会议纪要

2023 年 12 月 25 日下午，市长周永强在市政府 4 楼大会议室主持召开第 20 次常务会议，纪要如下：

一、会议学习了新修订的《中华人民共和国行政复议法》

会议认为，行政复议是化解行政争议的重要法律制度，主要功能是防止和纠正违法的或者不当的行政行为，保护公民、法人或者其他组织的合法权益。新修订的行政复议法，积极回应社会关切，将更好发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用，有利于保护人民群众合法权益、推进法治政府建设、促进社会公平正义。

会议要求，行政复议机关要严格履行《行政复议法》赋予的

职责，全面提升行政复议办案质效，增强行政复议监督和依法行政效能。各行政机关要提升对行政复议和行政应诉工作的重视程度，牢固树立有权必有责、有责要担当，用权受监督、失责必追究的理念，从源头上规范行政执法人员依法办案行为，不断推进严格规范公正文明执法，为促进经济社会高质量发展提供支撑。

二、会议审议了《溧阳市贯彻落实省生态环境保护督察报告整改方案》（讨论稿）

会议认为，溧阳作为获得国家生态市、全国生态文明建设示范市、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地等环境生态领域全国殊荣的城市，更应深入学习贯彻习近平生态文明思想，不折不扣抓好省环保督察问题整改，牢牢守住生态环境安全底线。

会议要求，要充分认识做好环保督察整改工作的重要性和严肃性，不断增强整改落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉，坚持目标导向、问题导向、结果导向，严格对标对表，细化工作举措，逐项推进落实，做到整改不到位不放过、问题不销号不放过。要压实工作责任，强化统筹指导，加强督导检查，及时协调解决整改工作中的堵点难点问题，形成条块结合、责任共担、共同发力的工作局面。要把当下改与长久立结合起来，举一反三、标本兼治，对全市生态环境基底定期进行全面体检，着力补短板、强弱项、建机制，通过问题整改带动整体工作提升，切实把我市生态优势转化为发展优势、竞争优势，不断推动经济社会高质量发展迈出新步伐、取得新成绩。

会议原则同意攻坚办汇报的《溧阳市贯彻落实省生态环境保护督察报告整改方案》，进一步修改完善后，提请市委常委会讨论。

三、会议审议了《溧阳市行政事业性国有资产管理办法》 (讨论稿)

会议认为，国有资产是全体人民共同的宝贵财富，行政事业性国有资产作为国有资产的重要组成部分，是党和国家事业发展和推进基本公共服务均等化的物质基础和重要保障，要更加突出高效服务人民需求。

会议要求，要进一步提升资产管理意识，着力发挥财政部门“管总统筹”作用，严把“入口关”，守好“使用关”，共管“处置关”，建立健全资产全生命周期的管理制度和运行机制，夯实国有资产管理基础。要进一步增强资产管理能力，充分利用资产管理信息系统，将公共基础设施、政府储备物资、保障性住房、文物文化资产、PPP项目资产等全面纳入核算和管理范围，做好统计，摸清家底，确保全市行政事业性国有资产安全完整。要进一步加强资产市场化运作，不折不扣落实过“紧日子”要求，加大闲置资产盘活力度和“投转固”工作推进力度，通过自用、共享、调剂、出租、处置等多种方式，提高国有资产使用效率，保证国有资产保值增值，更好地服务经济社会高质量发展。

会议原则同意财政局汇报的《溧阳市行政事业性国有资产管理办法》，进一步修改完善后，由市政府办公室发文执行。

四、会议审议了《关于 2023 年财政预算执行情况和 2024 年财政预算（草案）的汇报》

会议认为，财政是国家治理的基础和重要支柱，预算是财政的核心内容，地方预算反映了地方党委政府的工作重点，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑，事关全局、事关发展、事关民生福祉。今年以来，全市财税系统紧紧围绕全市中心工作，迎难而上、精准施策，圆满完成全年目标任务，为全市经济社会发展提供了强有力的财政支撑。

会议要求，要培源增收，继续大力推进产业项目建设，坚定不移抓产业、强实体，推动经济高质量发展。要节支惠民，树牢过“紧日子”思想，进一步优化支出结构，做好重点领域保障，把更多资金投向民生领域。要精细化管理，遵循“零基预算”理念，强化预算管理、绩效管理、资金管理，不断提高财政资源配置效率和使用效益。要防范风险，做到“花钱必问效”“无效必问责”，坚持化存量、控增量、促转型，切实做好政府债务化解工作，推动全市财政工作再上新台阶。

会议原则同意财政局作的《关于 2023 年财政预算执行情况和 2024 年财政预算（草案）的汇报》，进一步修改完善后，提请市委常委会讨论。

五、会议审议了《关于溧阳市 2024 年度城乡居民基本养老保险基础养老金拟提标的情况汇报》

会议认为，城乡居民基础养老金是重要的民生政策，其调

整与城乡居民收入增长、物价变动和职工基本养老保险等保障标准息息相关，在保障人民基本生活、调节收入分配等方面有着重要作用。本次标准提标后，溧阳城乡居民基础养老金待遇将与常州实现同步。抓民生就是要着力解决群众关心的现实的利益问题，办好一件件实事，从而更好地保障和改善民生。

会议原则同意人社局作的《关于溧阳市 2024 年度城乡居民基本养老保险基础养老金拟提标的情况汇报》，会后由人社和财政部门抓好落实。

六、会议审议了《第六届溧阳市市长质量奖评审工作情况汇报》

会议认为，市长质量奖是市政府设立的最高质量荣誉奖项，是名副其实的“金字招牌”，政府关心、企业关注、社会关切。

会议要求，要提高政治站位，切实增强做好评审工作的责任感使命感，通过高质量、高效率的评审，选好标杆、树好榜样，为大局服务、为发展赋能。要严格程序标准，按照“坚持标准、实事求是、优中选优、宁缺毋滥”的原则，严把评审工作的专业关、标准关和质量关，确保评选结果公平公正。要树好质量标杆，充分发挥示范引领作用，带动产业转型升级，认真做好宣传推广、跟踪问效“后半篇文章”，推动质量强市工作再上新台阶。

会议原则同意市场监管局作的《第六届溧阳市市长质量奖评审工作情况汇报》，会后由市场监管局抓好落实。

七、会议审议了《2024年政府工作报告》和《2024年溧阳市重点民生实事候选项目排定情况汇报》（讨论稿）

会议认为，《政府工作报告》全面客观总结了2023年全市经济社会发展成果，系统科学谋划了2024年政府各项工作，不仅是新一年政府工作的总纲，更是政府对全市人民的庄严承诺；《重点民生实事候选项目》本着“尽力而为，量力而行”的原则，在广泛收集群众意见基础上，编排了8大类24个项目。

会议要求，希望大家继续深入研读《报告》和《重点民生实事候选项目》，提出意见建议，使两者内容更加充实完善，共同绘制溧阳发展的美好蓝图。起草组要认真学习贯彻中央和省委经济工作会议精神，按照市委工作部署，进一步充实完善政府工作报告和重点民生实事候选项目，并做好与国民经济和社会发展计划报告、财政预算草案报告的衔接，让各项工作可量化、可落实、可考核，更好转化为明年政府工作方案和行动抓手。

会议原则同意政府办汇报的《2024年政府工作报告》和《2024年溧阳市重点民生实事候选项目排定情况》，进一步修改完善后，提请市委常委会讨论。

出席：周永强 赵明 张顺 丁红 钱栋
陈文明 方学军 王芳

列席：王剑锋 管文彪 刘 磊 张鸿浩 杨文静
赵 斌 孙龙斌 王国权 吴志东 陶华美
黄跃华 董含星 黄马庆 徐军芳 葛军伟
扈军华 殷洪雅 田伟民 姜 卫 郑红金
庄晓治 蒋 彤 孙 斌 周 莉 宋玲园
潘建中 徐国昌 王 晓 史晓春 徐 超
狄双华 宋春燕 陶国忠 樊宇盛 颜 萍
张育诚 朱振宇 朱 伟 陈建伟 俞春荣
黄晓军 杨安琪 胡剑云 陈金伟 沈 喆
廖荣辉 杨年庆 晋 松

主持：周永强

记录：虞蓓蓓

溧阳市人民政府办公室整理

2024年1月2日

分送：市委书记、副书记、常委，市政府市长、副市长、党组成员，各镇（街道）人民政府（办事处），溧阳高新区、溧阳经济开发区管委会，天目湖旅游度假区、现代农业产业示范园管理办公室、市各委办局、直属企事业单位，市委办公室，市人大办公室、政协办公室，市法院、检察院。